

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 838-350, 339-338
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. augusztus 10. 6 óra -- perc

Vállalása teljesítéséért harcol az Orvosi Műszergyár "Cistoszkóp" brigádja

i Kz/PE Hbj M

Az Orvosi Műszergyár "Cistoszkóp" műszerészbrigádja komoly vállalással segíti a gyár augusztusi tervteljesítését. A brigád tagjai a pontos és figyelmes munkát igénylő vesevizsgáló /cistoszkóp/ készülékeken dolgoznak. Havonta átlagosan harminc darab vesevizsgálót készítenek el minőségi munkával.

A brigád legjobbjai, a sztáhanovista Varga János brigádvezető és Lendvai László sztáhanovista műszerész, hónapok óta selejtmentes munkával, kétszáz százalék fölött teljesítenek.

A brigád augusztusi tervében 30 helyett 60 vesevizsgáló elkészítése szerepel. Ezek a készülékek a baráti országokba exportra készülnek. A brigád tagjai megfogadták, hogy a készülékek elkészítését kifogástalan minőségben a határidő előtt egy nappal befejezik.

Hozzá is láttak derokasan a munkához. Augusztus 7.-én már az előkészületi munkák 60 százalékát elvégezték. Gondosan ellenőrzik a vesevizsgáló alkatrészeinek méretét, nehogy hiba legyen a pontosságban.

Varga János brigádvezető és Lendvai László azt is vállalták, hogy 230 százalékos július havi átlagukat augusztus végéig 250 százalékra emelik és úgy segítik a brigád többi tagjainak munkáját, hogy legkésőbb december végéig jó brigáderedményükért elnyerjék a "sztáhanovista brigád" címet.

A munkamódszerátadást Dabi Ilona átképzősből lett műszerésznél kezdték. Dabi Ilona nemrég még 100-110 százalékos átlageredménnyel dolgozott. Ma már - a brigád nem kis büszkeségére - eléri a 140-150 százaléket is.

Az alkatrészmunkák legnehezebb része a vezetékcső forrasztása. Ezt a munkát Varga János sztáhanovista műszerész, a brigád vezetője végzi. A forrasztásnál maga köré gyűjti a brigád tagjait s gyakorlat közben magyarázza el a forrasztás "titkát". Nem könnyű munka ez, de a cél az, hogy a brigád minden tagja elsajátítsa sztáhanovista vezetőjétől ezt a bonyolult műveletet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 10.

6 óra 05 perc

"Kérdezz - felelünk!" - jó kezdenéyzés a Ganz Vagon és Gépgyár békebizottságában

i AB/PE Mi

Csak az harcolhat igazán tudatosan, eredményesen a béke ügyéért, aki jól ismeri a béketábor nemzetközi erőviszonyait, a nemzetközi eseményeket, tisztában van a béke ellenségeinek tevékenységével. Ezt az igazságot ismerte fel a Ganz Vagon és Gépgyár békebizottsága, amikor elhatározta, hogy fokozottabb figyelmet fordít a dolgozók nemzetközi-politikai tájékozottságának kiszélesítésére, érdeklődésük kielégítésére.

Ebből az elhatározásból született meg néhány héttel ezelőtt a "Kérdezz - felelünk!" mozgalom, amely egyre népszerűbbé válik a dolgozók között. A békebizottság aktivái kis cédulákat osztogatnak, aki valamilyen politikai kérdéssel nincs tisztában, nem ért valamit, erre a cédulára írja fel és bedobja az erre a célra üzemrészlegenként felállított kis ládikákba. A békebizottság gondoskodik arról, hogy valamennyi kérdésre alapos, részletes választ kapjanak a dolgozók.

A motorgyártási főosztályon az egyik napon hatvan dolgozó gyűlt össze feleletet várva problémáira. A kohászati főosztályon is több mint hatvan kérdés gyűlt össze a békebizottság "Kérdezz - felelek!" ládikájában. A jól bevált kezdenéyzés megmutatta, hogy a Ganz Gyár dolgozói éberren figyelik az egyre sűrűsödő történelmi jelentőségű nemzetközi eseményeket, a békemozgalom sorozatos győzelmét. Hiba azonban, hogy a jó kezdenéyzés lassan terjed és inkább csak az adminisztratív dolgozók, meg a műszaki értelmiség között. Sok műhelyben még nem is ismerik a mozgalmat. Pedig a fizikai dolgozóknak is lenne kérdeznivalójuk, az a tudásszomjuk kielégítésére is gondolnia kell a Békebizottságnak. /MTI/

- - - -

A Sztálin-dijas és Kossuth-dijas Nagy Sándor új könyve

k AKV PE Mi

A szegedi "Tiszatáj" című irodalmi folyóirat kiadásában most jelent meg a Sztálin-dijjal és Kossuth-dijjal kitüntetett Nagy Sándor új műve, "A nép reménysége" címmel. A gyűjtemény az írónak a "Tiszatáj" hasábjain megjelent válogatott elbeszéléseit, valamint egyik készülő drámája részleteit tartalmazza. Az írások mai életünk eleven problémáiról, a magyar falu megváltozott életéről adnak számot. /MTI/

- - -n-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. augusztus 10.

6 óra 10 perc

Könyv az Afrika-kutató Magyar László életéről

k. ÁKV PE Mi

Az Ifjúsági Könyvkiadónál szép kiállítású, rendkívül érdekes könyv jelent meg "Oserdők mélyén" címmel. Szerzője Németh Imre színes, regényes formában tárja elénk a múlt század világhírű magyar Afrika-kutatójának, Magyar Lászlónak életét, küzdelmes ifjúságát, kalandos utzásait, világraszóló felfedezéseit Afrika akkor még ismeretlen tájain és végleges letelepedését. A könyvet Szecekkó Tamás számos jólsikerült illusztrációja díszíti. /MTI/

A Kiscelli-uti uttörőház szakkörei már készülnek a közelgő tanévre.

i. ÁE/Szné/PE Mi

A Kiscelli-uti uttörőházban a vakáció sok vidám nyári öröme nem csupán szórakozásból áll. A barátságos, tiszta szobák első pillanatra elárulják, hogy most is komoly munka folyik itt: a szakkörökben már készülnek a közelgő tanévre a pajtások. Ki-ki kedve szerint választ a tizféle érdekes szakköri munka között, de a foglalkozások rendje - ahol ez lehetséges - már a jövő évi tananyaghoz igazodik.

A biológiai szakkör tagjai a biológiai órákhoz gyűjtik a szemléltető eszközöket. A kis üvegcéskben sokasodnak a preparátumok: egy-egy bogár, vagy hüllőfajta fejlődésének minden szakaszán tanulmányozhatják az eleven élet alakulását, változását. Van növénygyűjteményük, ásványgyűjteményük. /figyelembevétel,

A képzőművész szakkör sem tétlen. A 16 tagú kis csoport kint a szabadban gyakorolja a környező világ, az ember és a munka viszonyának valóságoszerű ábrázolását. A foglalkoztatás itt is tervszerű, a tanulók meglévő tudását a jövő feladatok megoldását előkészítve történelem, a tájképszemlélet, az emberi test ábrázolása, a különböző művészi eszközök, kifejezési módok tanulmányozása fejleszti tovább és készíti elő a gyermekek esztétikai ízlésének iskolai nevelését.

Dél-előttonként augusztus 20.-a megünneplésére készülnek: a Népstadion avatására. Az avatóünnepségen szerepet kapnak ők is: az 1600 uttörő között ott lesznek a Kiscelli-uti uttörő-tábor lakói is. Szorgalmasan, próbálják a szabadgyakorlataikat, buzgó lelkesedéssel készülnek az alkotó munka megszertü diadalának ünneplésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. augusztus 10. 6 óra 15 perc

Ujabb bérletsorozat a Károlyi-kerti hangversenyekre

i By/PE Mi

Az Országos Filharmónia ezideig hat bérletsorozatot hirdetett a Károlyi-kerti hangversenyekre. Tekintettel a nagy érdeklődésre és a dolgozók kérésére, újabb három estre szóló sortozatot bocsájtanak ki. Ezekben az esteken a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara szerepel.

Az új bérlet első hangversenyét augusztus 22.-én tartják, amikor Svéd Sándor Kossuth-díjas kiváló művész, Szőnyi Olga, Takács Paula és Udvardy Tibor közreműködésével opera-estet rendeznek. A műsoron Bizet, Csajkovszkij, Verdi és Weber operáinak legismertebb részletei szerepelnek. Az augusztus 29.-i hangverseny műsorát bécsi szerzők - Schubert, Brahms, Johann Strauss és Richard Strauss - műveiből állították össze. Közreműködik Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, Sándor Judit, Házy Erzsébet és a Magyar Rádió Énekkara. Vezényel Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész. A bérlet utolsó estjén - szeptember 5.-én - Verdi "Requiem"-jét tolmácsolja Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, Simándy József Kossuth-díjas, Báthy Anna kiváló művész, Tiszay Magda és a Budapesti Kórus, Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével. /MTI/

f.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953 augusztus 10. 11 óra 50 perc

A tanács segítségével javul a kisipari termelőszövetkezetek munkája Szabolcs-Szatmár megyében

I Vid -cz/TI/Hné Mi M

A kormányprogram szellemében a Szabolcs-Szatmár-megyei tanács ipari osztálya minden segítséget megad a kisipari termelőszövetkezeteknek. Az elmúlt hónapokban több helyen baj volt az anyagellátással, rosszak voltak a dolgozók munkakörülményei és nem volt szilárd a vezetés. A nagyhalászi vegyes-kisipari termelőszövetkezetben például a vezetőség a tagság megkérdezése nélkül végezte munkáját, a tiszavasvári vegyes ktsz.-ben olyan iparcikket készítettek, amelyekben nem volt kereslet. A tanács ipari osztálya most rendszeresen segíti a kisipari termelőszövetkezeteket. Gondoskodik arról, hogy a szövetkezetekben érvényesüljön a kollektív vezetés, segít az anyagellátás terén. Gondoskodik arról is a megyei tanács ipari osztálya, hogy a szövetkezetek termelése az igényeknek megfelelően történjék. Az elmúlt hónapban több kisipari termelőszövetkezetben új cikkek gyártására tértek át. A helyes intézkedések következtében a kisipari termelőszövetkezetek munkája az egész megyében javult, s ugyanakkor növekedett a termelőszövetkezetek dolgozóinak keresete is./MTI/

Védekezni kell az amerikai fehér szövőlepke második nemzedékének kártevése ellen

I MS/KV/Hné Szné/Hné Kő M

Az amerikai fehér szövőlepke főleg nagy szaborsága miatt veszedelmes kártevő. Az első nemzedék minden egyes lepkéje mintegy 1200 petét rak le. Ahol az első nemzedék nem sikerült teljesen kiirtani, a második nemzedék nagy tömegben fellépő hernyói károkat okozhatnak a gyümölcsösökben és haszonnákon. Ezért a védekezésre alaposan fel kell készülni. Többek közt a iskolás tanulók bevonásával meg kell szervezni a figyelőszolgálatot. Ezenkívül minden gazdálkodó hetenként legalább kétszer vizsgálja át saját fáit, bokrait és irta a lepkéket, semmisítse meg a tojáscsomókat, hernyófészkeket. Ahol a hernyók nagy tömegben jelentkeznek, ott "Holló 10"-zel kell permetezni. A védőszert a kormányzat díjmentesen bocsátja a községi tanácsok rendelkezésére.

A szövőlepke második rajzása július vége felől Szabolcs, Borsod, Hajdu és Veszprém megyékben megkezdődött. Ezekben a megyékben a helyi tanácsok általában jól felkészültek a védekezésre.

/folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953 augusztus 10

12 óra 30 perc

/Védekezni kell...folyt/ i MS/KV/Sznó/Hat. Kő M

Megszervezték a figyelőszolgálatot, utcafelelősöket jelöltek ki, akik hetenként végigjárják területüket és észleléseikre felhívják a tanács és a védekezésre kötelezettek figyelmét. A permetező brigádok megszervezésével felkészültek a vegyszeres védkezésre is. Példájukat a többi megyében is követni kell./MTI/

Hét hónap alatt közel 100.000 hallgatója volt Hajdu megyében az ismeretterjesztő előadásoknak

i Vid -cz/HM/Hat -cz Mi M

Januártól augusztusig több mint 1200 ismeretterjesztő előadást tartottak Hajdu megyében, s azokat közel 100.000 érdeklődő hallgatta meg. A nyári hónapokban a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat előadói a munkahelyükön is felkeresték a mezőgazdasági dolgozókat és a munka szünetében tartottak előadásokat az arató- és cséplőbrigádoknak./MTI/

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozóinak harea a kiváló minőséget gyártó üzem cím elnyeréséért

i hm/B Hat Li M

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói elhatározták, hogy kifogástalan minőségű szövetekkel látják el a fogyasztókat, harcot indítanak a kiváló minőséget gyártó üzem cím elnyeréséért.

Régi tanácsa volt a szövőde dolgozóinak a csomós, helyenként gyenge minőségű fonal, amely szövés közben gyakran elszakadt. Ennek megszüntetésére az előkészítő gépekre szálvezető réseket szereltek. Ezek segítségével már az előkészítőben megszabadítják a fonalakat a csomóktól. A gyenge minőségű fonalak a szálvezetőrésekben elszakadnak és így a szövődebe már csak az erős, egyenletes fonalak kerülnek. A korábbtól eltérően rendszeresen ellenőrzik a szálszakadások mennyiségét. Amelyik dolgozónál a fonalak erősen szakadnak, ott a műszakiak kiküldik annak okát és azonnal intézkednek a szálszakadások megszüntetésére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 augusztus 10

11 óra 25 perc

/A Magyar Gyapjufonó....folyt/ i hm/B Hnó Li M

A gyár szövőnői sokszor kérték már a műszakiakat, hogy a több és jobb munka érdekében szerezzenek be a sima csévék helyett talpas /peremes/ csévéket. Az előbbieknél használata ugyanis elkérgesíti tenyerüket s a csévésere is lassabb. A szövőnők kérését a műszakiak sokáig nem tudták teljesíteni. Alig két hete azonban Wágner Mihályné szövőnő visszajött szabadságáról és amikor munkához kezdett, nagy örömmel

az üzenetben az elsők között ő is talpas csévékkel dolgozhat.

✓vette tudomásul, hogy

A műszakiak ekkor megígérték a többi szövőnőknek is, hogy nem kell sokáig várniuk nekik sem a talpas csévére. Szavukat betartották, az elmúlt héten szerdán megérkeztek a gyárba a talpas csévék és ma már valamennyi szövőnő a 160 milliméteres sima csévék helyett 180 milliméter hosszú talpas csévéket helyez a vetélőkbe. Ezáltal a szövőde termelékenységének emelkedik majd, a minőség pedig tovább javul.

A gyárban a minőség javítását akadályozta az is, hogy az előkészítő üzem nem volt egységes, különböző helyekre volt szétszórva és távol volt a szövődétől. Nem egyszer előfordult, hogy anyagmozgatás közben az áru olajos, piszkos lett, sokszor el is szakadt. A harmadik negyedévben már az előkészítő különböző részeit egy helyre, a szövőde közelébe vonják össze.

Az eredmény már megmutatkozik munkájukban, mert júliusban a második negyedévi 92.2 százalékról 97.7 százalékra emelkedtek az első osztályú gyapjuszövetek arányát.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói most azt tartják legfontosabb feladatuknak, hogy Alkotmányunk tiszteletére még tovább javítsák a minőséget és a harmadik negyedévben elnyerjék az élizem címet./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953 augusztus 10

10 óra 45 perc

Uj nagyszálló, cukrászdák, uj tejesárdák, boltok nyílnak
Sztálinvárosban

i Ta/Bnó/KV Hnó Tom M

Sztálinváros üzemi dolgozói, építők igényeinek jobb kielégítése érdekében most sorra nyílnak az üzletek Sztálinvárosban.

Az év végére készül el a többmillió forintos beruházással épülő nagyszálló, amely a város egyik új büszkesége lesz. Kilencven szobáján kívül - a régi "Vasmű szálló"-nak csak 22 kisebb szobája volt - hatalmas étterem, télikert, espresso, cukrászda és egy korszerűen felszerelt népbüfé tartozik majd a mozi mellett épülő szállodához.

A sztálinvárosi dolgozók kényérellátásának újabb javítása érdekében szeptember elsején kenyér-mintaboltok nyílnak. Augusztus 20-ig két tejesárda nyílik, ahol friss tejesárukat, joghurtot, sajtot, stb. árúsítanak majd. November 1-ig további két tejesárda nyílik, ezek persze télire átalakulnak "tea-esárdákká."

Ebben a hónapban négy új nagy üzlet nyílik a mozi melletti térségen, amely Sztálinváros kereskedelmi negyede lesz: egy élelmiszerüzlet 10 eladóhellyel, egy cipő-, egy konfekció- és egy méteráru üzlet. Szeptember 15-én korszerű élelmiszerüzletházat avatnak. Az új üzletház az első sztálinvárosi baraküzlet helyén épült.

Jó útemben folyik a meglévő üzlethálózat korszerűsítése és bővítése. Ennek során most nyitották meg a Sztálin-uton a kibővített nagy cukrászdát és büffé nyílt az autóbusszpályaudvarnál. Az év végéig nagy cukrászdát építenek a Dunaparton.

Az üzemi dolgozók jobb ellátása érdekében a gyárak mellett rövidesen ideiglenes kenyér-, tej-, gyümölcs- és zöldség-boltokat állítanak fel. Szeptember 30-ig nyolc ilyen ideiglenes boltot állítanak fel. Emellett egy OFOTÉRT, egy Állami Könyvterjesztő Bolt és egy mintatrafik is nyílik az idén./MFI/

Befejeződtek a vasipari tanulóknak előzetes jelentkezései - Folynak a vajúrtanulófelvételek

i Ha/II/Hnó Li M

Az új tanúvro - ipari tanulóknak - a vasipari szakmában az előzetes jelentkezések befejeződtek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953 augusztus 10

Óra 45 perc

/Befejeződtek a vasipari...folyt/ i Ha/MI Hnó Li M

Az ország különböző részeiben kohásznak, kovácsnak, esztergályosnak, lakatosnak és több más vasipari szakmára 29.403 fiatal kérte felvételt. A vasipari felvételi bizottságok munkája is a végéhez közeledik.

Néhány nap múlva a vágártanulók vizsgái is befejeződnek. Augusztus 9-én megindult és minden szombaton és vasárnap szüles körben folyik az új vágártanulók toborzása. Ezekben a napokban az intézetek tanárai, tanulói felkeresik a környező városokat, községeket, ahol a fiatalokkal elbeszélgetnek életükről, munkájukról, esténként kulturális programokat tartanak, hogy az általános iskolát most végzett fiatalok közelebről megismerhessék a vágártanulók életét.

Az összes vágártanuló intézetek között felvételi verseny indult. Legutóbbi értékelés szerint az első helyezett a 307-ös zirci intézet, amely eddig több mint 1.50 százalékkal teljesítette felvételi előírányzatát. Másik helyezett a 215-ös petőfibányai és a harmadik a 105-ös járdánházi intézet./MTI/

Vasárnap ünnepélyes keretek között átadták rendeltetésének Szolnokon a vezetőkes rádió stúdióját

Vid Hnó Tom M

Szolnok megyében eddig csaknem 17.000 dolgozó lakásában szerelték be a vezetőkes rádiót. A megyei pártbizottság és a megyei tanács most vezetőkes rádió stúdiót létesített, hogy ezen keresztül szorosabban fűzze kapcsolatát a dolgozókkal. A stúdió berendezését és a hálózat átépítését a posta dolgozói a vállalt határidő előtt két nappal befejezték. Szombaton már megtartották a próbát az új stúdióban.

Vasárnap este Csütő István, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese adta át rendeltetésének ünnepélyes keretek között az új stúdiót, amelyet Szolnokon a Közalakalmazottak Szakszervezetének kulturális házában rendeztek be.

Az ünnepi beszéd elhangzása után megkezdte első műsorának közvetítését az új stúdió, amely ezután minden nap 20 és 21 óra között ad műsort./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 augusztus 10

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné M A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én,
hétfőn délben:

Európa északi részén az egymásután vonuló ciklonok változókéony időjárást okoznak. Szárazföldünk középső területein azonban leszálló légáramlással jobbra csendes, derült, száraz idő uralkodik s a hosszantartó napsütés hatására az itt tartózkodó hűvös légtömegek lassu felmelegedése folytatódik.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, esőt sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet napközben 23-25, Kecskemé-
ten és Nagosvárott 26 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 10-13 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: napra lá felhőképződés, legfeljebb néhány helyen kisebb záporosó. Gyenge légáramlás, a hőmérséklet tovább emelkedik.

reggel Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
kedden 11-14, délben 25-28 fok között./ MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. augusztus 10.

14 óra 10 perc

Lajosmizsén már virágzik a másodvetésű burgonya

Vid Kö Gy M

A Bács megyei Lajosmizsa tavaly a mezőgazdasági munkában és a begyűjtésben még az utolsó helyre került a kecskeméti járásban, idén viszont minden mezőgazdasági munkájában időben, elsőnek végezték el. A községi tanács mezőgazdasági állandó bizottsága széleskörű aktivahálózatot épített ki, munkájába bevonja az élenjáró dolgozó parasztokat is. Az állandó bizottság kéthetenként rendszeresen értékeli a végzett munkát. Felvilágosító munkájuk legújabb eredményeként a községben közel 1.020 hold tarlót vetettek be másodnövénnyel, ebből 696 holdat rövid tenyészidejű kukoricával. A másodvetésű kukoricát amely helyenként már megközelíti az egy méter magasságot - egyszer mindenütt, de sok helyen másodszor is megkapálták. Az eddigi jelek alapján nyolc-tíz mázsás termést várnak a rövid tenyészidejű kukoricából. A másodvetésű burgonya, amelyen elvégezték a töltögetést, már virágzik./MTI/

Uj, nagy, korszerűen berendezett földművesszövetkezeti áruházat kapott Szikszó

i Aná/Gy Kö M

Szikszón ezelőtt hét kisebb földművesszövetkezeti bolt működött. Mivel a boltok szakosítottak voltak, a vásárlók nem tudtak egy helyen mindent megvenni, mert az egyikben például csak élelmiszert, a másikban csak ruhaneműt, vagy pedig csak vasárut kaptak. A szikszói dolgozók most új, nagy, korszerűen berendezett áruházat kaptak. Az új áruházban - amelyet vasárnap adtak át rendeltetésének - a különböző osztályokon a dolgozók mindent beszerezhetnek. Az áruház ötszázezer forint beruházással épült./MTI/

Az elmaradás behozásáért indultak harcra a Mátranovák Szénbányák Vállalat dolgozói

i Vid Hbj/Gy M

A Mátranovák Szénbányák Vállalat dolgozóinak becsületén a II. félévi terv első heteiben csorba esett. Bár július első napjaiban még elérték a napi terv 100 százalékos teljesítését, de július 10.-e után sorozatos visszaesések következtek be. Ennek egyik oka az volt, hogy meglazult a munkafegyver, s míg az elmúlt hónapokban egyetlen egy hiányzás sem fordult elő a vállalatnál, addig júliusban már napi átlagban több mint százán maradtak távol munkahelyüktől. A másik döntő ok a műszaki munkájában lelhető fel. A vállalat Csipkés üzemében például a hiányos műszaki vezetés miatt, az ácsolások elhanyagolása következtében összeomlott a frontfejtés, sőt az egyik szivattyú is a víz alá került./Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. augusztus 10.

Mórázspere

/Az elmaradás behozásáért...folyt./ i Vid Hbj/Gy M

Az elmaradás bántotta a vállalat becsületes dolgozóit. Az Alkotmány-akna és a Gáti-üzem dolgozói naponta növelték: termelésüket, hogy visszaszerezzék régi jó hírnevüket, s teljesítsék augusztus 20.-i vállalásukat. A Gáti-üzem dolgozói augusztus 10-ig esedékes havi tervüket 112.8 százalékra teljesítették.

A műszaki vezetés is javította munkáját. A tervezett határidővel szemben, már júniusban beindítottak egy 50 méteres hazafelé haladó frontfejtést a Gáti-üzemben és ugyanitt megkezdték a III. telepi szénréteg feltárását, s helyrehozták a Csipkés üzem összeomlott frontfejtését is. A dolgozók közül többen esatlakoztak a péntekmozgalomhoz, s újabb és újabb kiváló termelési eredményeket értek el.

A műszaki irányítás megjavításával, a dolgozók egyre jobban fokozódó munkaversenyével a Mátránovádi Szénbányák Vállalat augusztus 5-től már állandóan 100 százalék felett teljesíti napi tervét. Augusztus 7.-én 106.6, 8-án 113 százalékos napi tervteljesítéssel hétfő reggelre behozták augusztus eleji elmaradásukat, s hétfőn reggelig esedékes havi tervük teljesítésében már 101.3 százalékot értek el.

A vállalat dolgozói most azért harcolnak, hogy augusztus 20-ára törlesszék július havi elmaradásukat, s a III. Bányásznapot már vállalásuk túlteljesítésével köszönthessék./MTI/

Az egykori gépállomás már 151 százalékra teljesítette cséplési tervét

Vid Hnó Kő M

Az élüzem címmel kitüntetett. Hajdu-Bihar-megyei egykori gépállomás cséplési tervét már 151 százalékra teljesítette. A kiváló eredmény elérését nagyban elősegítette a Gordó-brigád tagjainak lelkes versenye. Ez a brigád már 170 százalékra teljesítette cséplési tervét. Tagjai az ország élenjáró cséplőgépvezetői Nagy János /munkacsapatvezető, Cseh Kálmán/ és Varga Ferenc /munkacsapatvezető Herbák István/. Mindketten 1070-es géppel dolgoznak. Napok óta ismét Nagy János halad az élone a párosversenyben. A cséplés során eddig - prémiummal együtt - 3865 forintot keresett./MTI/

B 13. kiadás

1953. augusztus 10.

14 óra 45 perc

Országszerte lelkes készülődés folyik az ünnepi vásároknak

i Tom/SzE/Gy Tom M

Az ország valamennyi megyéjében lelkesen készülnek már az augusztus 19-20-i nagyszabású ünnepi vásároknak. Megkezdték a szebbnél-szebb pavilonok építését. Pécsen, Békéscsabán, Csornán, Hajduböszörményben, Zalaezerszegen, Gyöngyösön, Tótán, Salgótarjánban, Nyíregyházán, Székesfehérvárott, Szolnokon, Devocszerben, Szombathelyen, Szerencsen, Szekszárdon, Baján, Szentesen, Monoron és Nagyatádon. Százezres tömegek fogadására készülnek fel, hogy minél szebb környezetben vásárolhassanak, válogathassanak a dolgozók az iparcikkek sokaságából.

Az ünnepi vásárokon felvonultatják a szocialista kereskedelem minden cikkét. A belkereskedelmi minisztérium külön véleménykutatást vevőszolgálatot állít fel, amelynek az is feladata lesz, hogy a vásárlók igényeinek, kívánságainak azonnali kielégítését elősegítse. Bő választékban, nagy készleteket hoznak össze a vásároknak a legszebb, legjobbnál, férfi és gyermekruhából, cipőkből, fűhérműkből, méterárúkból. Nem lesz hiány motorkerékpárban, kerékpárban, rádióban és fényképezőgépben sem. Minden igényt kielégítenek a játékokat, ajándéktárgyakat, hangszerrel és sportszerrel, valamint a háztartási és villamoscikkeket árusító pavilonok is.

A vásárokon az állami- és szövetkezeti kereskedelem is felállítja elárúsítóhelyeit. A legforgalmasabb helyeken lesznek a termelőszövetkezetek árusító részlegei, ahol a tsz-ek legkiválóbb termékeit halmozzák majd fel.

Lesz étel, ital is bőségesen. "Lacipecsenye", halászlé, különleges ételek és a világhírű magyar borok biztosítják a vásárlátogatóknak jó ellátását.

Szórakozásban, vidám hangulatban sem lesz hiány, a megyék legjobb kultúrcsoportjai és hivatásos művészei, valamint sok közkedvelt fővárosi művész gondoskodik a vásárlátogatóknak szórakoztatásáról. Jó hangulatot, vidámságot árasztanak majd a szabadtéri színpadok, sátormozik, cirkuszok, körhinták, céllövöldék is.

Mind ezeken kívül butor- és képkiallítások, ruhabemutatók gazdagítják a vásárok programját.

Külön vonatok, autóbuszok és hajók állnak majd a dolgozók rendelkezésére, hogy könnyedén és gyorsan - 100 kilométeres körzetben pedig 50 százalékos menetdíj-kedvezményrel - juthassanak el a vásárok színhelyére. /MTI/

B 13. kiadás

1953. augusztus 10.

14 óra 45 perc

Országszerte lelkes készülődés folyik az ünnepi vásároknak.

i Tom/SzE/Gy Tom M

Az ország valamennyi megyéjében lelkesen készülnek már az augusztus 19-20-i nagyszabású ünnepi vásároknak. Megkezdték a szebbnél-szebb pavilonok építését. Pécsen, Békéscsabán, Csornán, Hajdúböszörményben, Zalagegerszegen, Gyöngyösön, Tátán, Salgótarjánban, Nyíregyházán, Székesfehérvárott, Szolnokon, Devecserben, Szombathelyen, Szerencsen, Szekszárdon, Boján, Szentesen, Monoron és Nagyatádon. Százezres tömegek fogadására készülnek fel, hogy minél szebb környezetben vásárolhassanak, válogathassanak a dolgozók az iparcikkek sokaságából.

Az ünnepi vásárokon felvonultatják a szocialista kereskedelem minden cikkét. A belkereskedelmi minisztérium külön véleménykutató vevőszolgálatot állít fel, amelynek az is feladata lesz, hogy a vásárlók igényeinek, kívánságainak azonnali kielégítését elősegítse. Bő választékban, nagy készleteket hoznak össze a vásároknak a leg szebb, legjobbnői, férfi és gyermekruhák^{ból}, cipőkből, fűhérműkből, méterárúkból. Nem lesz hiány motorkerékpárban, kerékpárban, rádióban és fényképezőgépben sem. Minden igényt kielégítenek a játékokat, ajándéktárgyakat, hangszert és sportszert, valamint a háztartási és villamoscikkeket árusító pavilonok is.

A vásárokon az állami- és szövetkezeti kereskedelem is felállítja elárúsító helyeit. A legforgalmasabb helyeken lesznek a termelőszövetkezetek árusító részlegei, ahol a tsz-ek legkiválóbb termékeit halmozzák majd fel.

Lesz étel, ital is bőségesen. "Lencipecsenye", halászlé, különleges ételek és a világhírű magyar borok biztosítják a vásárlátogatóknak jó ellátását.

Szórakozásban, vidám hangulatban sem lesz hiány, a megyék legjobb kulturesoportjai és hivatásos művészei, valamint sok kedvelt fővárosi művész gondoskodik a vásárlátogatóknak szórakoztatásáról. Jó hangulatot, vidámságot árasztanak majd a szabadtéri színpadok, sátermozik, cirkuszok, körhinták, céllövöldék is.

Mindezekon kívül butor- és képkiállítások, ruhabemutatók gazdagítják a vásárok programját.

Külön vonatok, autóbuszok és hajók állnak majd a dolgozók rendelkezésére, hogy könnyen és gyorsan - 100 kilométeres körzetben pedig 50 százalékos menetdíj-kedvezményrel - juthassanak el a vásárok színhelyére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 augusztus 10

7/1 Újra 50. nerc

Több új mozi nyílik idén Tolna megyében

Vid Hné -cz M

Tolna megyében jelenleg 80 mozi működik. Az ötéves terv beruházásai során a legutóbbi hetekben Sárszentlőrinc és Ertény kapott mozit. Jelenleg hat új mozi építési munkálatai folynak. Augusztus 15-én Marány, augusztus 22-én Kiszikely községben avatnak mozit, de folynak már németkéri és fűcánkerti mozik építései is. Duzs és Csibrák még ebben az évben körzeti mozit kap. /MTI/

A dologkerülők kizárása óta jobban halad a munka, megszilárdult a munkafegyelem a kabai "Dózsa" tzsés-ben

Vid Hné Kő M A kabai "Dózsa" termelőcsoportban egy hét óta, amióta a csoport megszabadult a munkakerülöktől, jól megy a munka.

- Megérdemelték, hogy kizárjuk őket a csoportból - mondja Saliga János. - A legnagyobb dologidőben is hiányoztak, de persze megjelentek minjárt, ha valamilyen kiosztásra volt szük. Ilyönkor aztán nagy hangjuk volt. Ahelyett, hogy becsülötesen megfogták volna a kapa vagy a kasza nyelét, hangoskodtak, sopánkodtak, elégedetlonséget keltezték. Amikor jól megvizsgáltuk a munkához való viszonyukat, kiderült, hogy munkacsoportjuk átlagosan nem haladja meg a 40-et... hát, ha én tudtam 400 munkacsoportot keresztüldig, miért nem szerezték ők is! Husi Géza ezt mondja:

- Egyre nagyobb felháborodással figyeltük Almási Kálmánné, Kovács István, Józsa Károlyné, Sári Lajos, Görbe Gyula, Halász Sándorné, Fazekas Kálmán és társaik magatartását. Az öntudatos dolgozók egyöntetü kívánsága teljesült, amikor a csoportgyűlésen a 15 dologkerülöt kizártuk sorainkból.

Azóta megy is a munka, megszilárdult a munkafegyelem a "Dózsa" tzsés-ben. A kizárások óta naponta még egyszerannyi gabonát hordanak és kétszerannyit csépelnek. Hétfőtől kezdve egy géppel több csébelli a csoport bőséges gabonatermését. /MTI/

Már most megteremtik a jövő évi jó termés alapjait az örménykúti "Petöfi" milliomas tzsés-ben

Vid Hné Kő M Az örménykúti "Petöfi" tzsés tagjai ebben az évben 7000 mázsa gabonát takarítottak be, a tzsés vagyona pénzben kifejezve két és félmillió.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 augusztus 10

11. évfolyam 10. szám

Több új mozi nyílik idén Tolna megyében

Vid Hné Cz M

Tolna megyében jelenleg 80 mozi működik. Az ötéves terv beruházásai során a legutóbbi hetekben Sárszentlőrinc és Ertény kapott mozit. Jelenleg hat új mozi építési munkálatai folynak. Augusztus 15-én Marány, augusztus 22-én Kécskőly községben avatnak mozit, de folynak már a németkéri és fűzfahegyi mozik építései is. Duzs és Csibrák még ebben az évben körzeti mozit kap. /MTI/

A dologkerülők kizárása óta jobban halad a munka, megszilárdult a munkafegyelom a kabai "Dózsa" tzesz-ben

Vid Hné Kő M A kabai "Dózsa" termelőcsoportban egy hét óta, amióta a csoport megszabadult a munkakerülöktől, jól megy a munka.

- Megérdemelték, hogy kizárjuk őket a csoportból - mondja Saliga János. - A legnagyobb dologidőben is hányoztak, de persze megjelentek minjárt, ha valamilyen kiosztásra volt szó. Ilyenkor aztán nagy hangjuk volt. Ahelyett, hogy becsülötesen megfogták volna a kapa vagy a kasza nyelét, hangoskodtak, sopánkodtak, elégedetlenséget keltenek. Amikor jól megvizsgáltuk a munkához való viszonyukat, kiderült, hogy munkaeységük átlagosan nem haladja meg a 40-et... hát, ha én tudtam 400 munkaeységet keresni eddig, miért nem szereztek ők is! Husi Géza ezt mondja:

- Egyre nagyobb felháborodással figyeltük Almási Kálmánné, Kovács István, Józsa Károlyné, Sári Lajos, Görbe Gyula, Halász Sándorné, Fazekas Kálmán és társaik magatartását. Az öntudatos dolgozók egyöntetű kívánsága teljesült, amikor a csoportgyűlésen a 15 dologkerülőt kizártuk sorainkból.

Azóta megy is a munka, megszilárdult a munkafegyelom a "Dózsa" tzesz-ben. A kizárások óta naponta meggyeszerannyi gabonát hordanak és kétszerannyit csépelnek. Hátfőtől kezdve egy géppel több csépel a csoport bőséges gabonatermését. /MTI/

Már most megteremtik a jövő évi jó termés alapját az örménykúti "Petőfi" milliómos tzesz-ben

Vid Hné Kő M Az örménykúti "Petőfi" tzesz tagjai ebben az évben 7000 mázsa gabonát takarítottak be, a tzesz vagyona pénzben kifejezve két és félmillió.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 10

11 óra — perc

/Már most megteremtik....folyt/ Vid Hné Kő M

Am egész határban a legszebb a tsz utmenti kender-táblája. A szomszédos táblán a gondosan ápolt gyapot is jó termést ígér. Itt a munka zömét asszonyok végezték. A holdenként várható 10 mázsás termés mintegy 250.000 forinttal növeli majd a csoport jövedelmét.

A tagok nagy bizakodással beszélnek a jövőről. Van minék örülni, hiszen az idén mindegyiknek megtelik a kamrája. Csú-
pán búzából 6 kilót osztanak munkaegységként. A jövő évi jó termés alapjait pedig már most igyekeznek megteremteni. A terükhántásból alig hiányzik már valami. A betakarítás után azonnal megkezdik a szántást az őszi gabonafélék alá. A gabonát kereszt sorosan akarják vetni. Mintegy 100 mázsa gabonával várnak így nagyobb termést. Helyes vetésforgóval a len, borsó, takarmánykeverék, káposzta helyébe vetik a búzát. Külön aratták, csépelelték, raktározták a vetőmagnak való gabonát./MTI/

Nagyarányu kedvezmények is biztosítják a sárvári járás termelőszövetkezeteinek további fejlődését

Vid Hné Kő M

A sárvári járás termelőszövetkezeteiben kenyérgabonából átlag 5-6 kiló jut egy munkaegységre, takarmánygabonából az átlag ugyancsak eléri az öt kilót.

A tagok jövedelmét igen jelentős mértékben növelik a kormány által a termelőszövetkezeteknek biztosított kedvezmények. A tíz százalékos beadási engedély azt jelenti, hogy a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak a járásban búzából például 20 és fél vagonnal, rozsból 11 vagonnal, zabból két vagonnal, kukoricából hét vagonnal, napraforgóból egy és fél vagonnal, burgonyából 21 vagonnal több jut saját szükségletükre és szabadpiaci értékesítésre.

A járás területén adóiban 1,624.170 forintot enged el kormányzatunk a termelőszövetkezetek tagságának. Az 1951-52. évről fennmaradt gépállomási tartozások elengedése újabb jelentős összegekkel erősíti a szövetkezeteket. Az 1951-52. évben lejárt rövid-, közép- és hosszulejáratu hitelek visszafizetésének elengedése 1,021.030 forintot tesz ki a járásban.

Ezenkívül újabb kedvezményt kapnak a termelőszövetkezetek és csoportok a gépállomási talajmunkák díjtételének csökkentésével, az ingyenes állatorvosi szolgáltatással és háztáji gazdálkodásukból eredő jövedelmüket is szaporíthatják a háztáji gazdaság területének egy holdra való feladásával./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 augusztus 10

16 óra 40 perc

Jövő évtől kezdve minden mezőgazdasági technikumon négyéves lesz a tanulmányi idő

i Kő/B Hnó No M

Mezőgazdaságunknak már ma is jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdasági technikumokról évről-évre mind nagyobb számban kikérülő szakemberek, akiknek túlnyomó többsége, felvértezve a technikumon szerzett alapvető elméleti tudással, a gyakorlati munkában is igen jól megállja helyét. Mezőgazdaságunk és ezen belül különösen a szocialista szektor fejlődése azonban egyre nagyobb követelményeket támaszt a technikumok elvégzése után rendszerint felelelősségteljes állásba kerülő fiatal szakemberekkel szemben. Ez szükségessé teszi, hogy a technikumokon az eddiginél is alaposabb elméleti és főleg gyakorlati képzésben részesítsük a hallgatókat. Ezért a jövő évtől kezdve a technikumokon az eddigi három év helyett négy év lesz a tanulmányi idő. Azok, akik idén a technikumok második vagy harmadik osztályában folytatják tanulmányaikat, változatlanul háromévi tanulás után kapják meg az oklevelet. Azok azonban, akik a kertészeti technikumok vagy a koszthelyi, vácói, magyaróvári, mezőtúri és debreceni technikum I. osztályába iratkoznak be, csak négy év múlva végeznek. A jövő évtől kezdve pedig valamennyi technikumon négyéves lesz a tanulmányi idő.

A tanulmányi idő meghosszabbításának célja elsősorban a gyakorlati oktatás jelentős kibővítése és megjavítása. A tanulóknak így módjuk lesz az eddiginél sokkal több időt tölteni gyakorlati munkán a mezőgazdasági üzemekben. Emellett alaposabb lesz az elméleti képzés is, főleg a matematikai ismeretek tanítása, de előnyül a történelmi és irodalomtörténeti oktatás is./MTI/

Elutazott az angol szakszervezeti küldöttség

k SzOP § & Bn Hnó Mi M

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására Magyarországon tartózkodó angol szakszervezeti küldöttség tiszteletére vasárnap este a SzOP bucsuvacsorát rendezett. A vacsorán résztvett Török István, a SzOP titkára, Bekás József, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Borbás Lajos a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke, a SzOP elnökségének tagjai és a szakszervezetek számos képviselője.

Az angol szakszervezeti küldöttség hétfőn utazott el hazánkba./MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953 augusztus 10

1/6 óra 15 perc

Ovakodjunk a mérgező gombáktól

k EUM § Hn3 M Az egészségügyi minisztérium; közleménye:

Az utóbbi időben számos - közöttük 29 halálos ki-
menetelű - gombamérgezés történt. Valamennyi mérgezést kirándulók
által szedett, vagy házalóktól vásárolt gomba okozta.

Ovakodjunk a mérgező gombáktól. Csak az állami ke-
reskedelen által forgalomba hozott és többszörösen ellenőrzött gombá-
kat vásároljunk./MTI/

A pécsi írócsoport nyári munkája, őszi tervai

Vid Hn3 Mi M

Az Írószövetség pécsi csoportjának tagjai, emellett,
hogy közel 200 baranyai rígmusíró munkáját kísérik figyelemmel, segí-
tik szakmai tanácsokkal, elhatározták, hogy a jövőben felkorezik a
helyi községeit, termelőcsoportjait és a dolgozó parasztek életéből
merített írásokból irodalmi esteket rendeznek. Az első ilyen estet
Dunaszekesén tartják. Az írócsoport egyik tagja, aki maga is innen
származik, verset ír Dunaszekeséről, egy másik pedig irodalmi riport-
ban számol be a község fejlődéséről, amióta lakóinak nagyrésze a
társasgazdálkodás útjára lépett. /központvészek

Az írók megőlik a pécsi kulturóletet is. A cso-
port új tágas helyiségekben szentombertől kezdve egyelőre havonta,
később hetenként szentöl esteket rendeznek majd, ahol az írók/be-
számlának legújabb alkotásokról, beutadják új műveiket és a pécsi
zeneművészek is előadják legújabb zeneműveiket./MTI/

Megkezdték a vidéki városok lakóházaik tatarozását

6 Vid SzB/SzB/Hn3 Tom M

A minisztertanács rendelkezésére a vidéki városokban
is megkezdték a lakóházak tatarozását.

Dobroconben

172 lakás nagyjavítási munkát végez el a 61/1 Szivóipari vállalat
dolgozója. Szombaton megkezdték a Magyar-Szovjet Barátság-utja 46-48-
50 és a Thaly Kálmán-utca 3. számú házak tatarozásához szükséges anya-
gok szállítását. A házakban 54 lakást /folyt.köv./
hoznak rendbe.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1953 augusztus 10 11 óra 15 perc

/Megkezdtek a vidéki városok...folyt/ 6 Vid SzB/SzB Hnó Ton M

Salgótarjánban

a tatarozásra kerülő épületeket bizottság vizsgálta meg, amely megállapította: a sürgősségi sorrendet. Elsőnek az üveggyári lakásokat hozzák rendbe,

Az üveggyári lakások után a Salgó-utcai, Rakóczi-utí, Folszabadulás-utí, Arany János-utí, Szabadság-téri, Vöröshadsereg-utí, Dunjanichx, Zelka Máté és Liget-utcai épületekre kerül sor.

Veszprém megyében

1,600.000 forintot fordítanak ez év végéig a veszprémi és pápai lakóházak javítására. Hétfőn már megkezdtek Veszprémben és Pápán is a tatarozási munkát. Veszprémben első sorban a legforgalmasabb útvonal, a Kossuth-utca és a hajdan anyira elhanyagolt Ózsváros házait javítják meg.

Nyiregyháza is megkezdtek a tatarozási munkát

A 61/2 építőipari vállalat "Nyiregyháza" megkezdte a tatarozási munkát az állami kezelésben lévő lakóházakon. Az év végéig a Bocskai-utcaiban mintegy 20 lakóházat javítanak meg./MTI/

Megkezdtek a nyírbátori új óvónőképző építését

Vid Hnó Mi M

Nyírbátor termelőszövetkezeti körzetében az "Édesanyák útja" -n az elmúlt években néhány jelents létesítmény épült. Itt működik a szülötthon, amely ma már országosan is a legjobb vidéki szülötthonok közé tartozik. Szemben vele van az 50 férőhelyes, minteszeríten berendezett bölcsöde, amely az öt éves terv első évében épült. Mány lányra a bölcsödétől van az általános iskola.

A szülötthon mellett most a napokban új építkezés indult meg. Itt építik meg a hatantermes, mintavodával, tornateremmel és különböző gyakorló helyiségekkel ellátott, korszerűen berendezett óvónőképzőt. Az új óvónőképző iskola közel négy millió forintos beruházással épül./MTI/

B 19. kiadás 1953. augusztus 10.

17 óra, 15 perc

A silóépítési hitel igénybevételével négy egyenként 50 köbméteres silót építenek a serényifalvi tzsos tagjai

Vid Kö Gy Mi

A serényifalvi "Új Barázda" III-típusu termelőszövetkezeti csoportnak jelentős állatállománya van. Tehéntörzs, juhtörzs, hizósertések. A mult télen nagy gondot okozott az állatok akarmányozása. Bár 200 köbméter silótakarmányt készítettek, a gyenge szénatermés miatt ez nem volt elegendő.

A minisztertanács határozata a silóépítési hitelről nagy örömet keltett a csoport tagságának körében. Csoportgyűlésen úgy döntöttek, hogy a silóépítési hitelt igénybe veszik és négy egyenként 50 köbméteres silót építenek. Az építkezést a csoport tagságának segítségével a helyi kisiparosok végzik el. Kiszámították, az igénybevett 21.000 forint silóépítési hitel az állatállomány fejlesztése révén nem egészen négy év alatt megtérül a csoportnak.

A termelőcsoport a silóépítési hitel segítségével nagy gondtól szabadul meg. Hét holdon ugyanis másodnövényként silókukoricát vetettek. Emellett ősszel 25 hold kukoricaszár, valamint más őszi takarmánynövény vár besilózásra. Az új silók lehetővé teszik, hogy 400 köbméter silózott takarmányt biztosítsanak, tartalékoljanak állatállományuknak. /MTI/

A pécsbányatelepi Pánczél-brigád került a frontbrigádok versenyének élére

i NIM Hbj/Gy Mi

Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester felhívása nagy visszhangra talált a frontbrigádok körében. A frontbrigádok minden bányában versenyeznek, hogy melyikük ad több szenet a népgazdaságnak. Az augusztus 1-től 10-én reggelig elért eredmények alapján a versenyben a pécsbányatelepi Pánczél Ferenc brigádja vezet 204,8 százalékos teljesítménnyel. A második, harmadik, negyedik és ötödik helyezett között rendkívül éles a küzdelem. A második helyet a szuhakállói Nagy Sándor brigádja szerezte meg, az esodékes előírányzat 155,8 százalékos teljesítésével. A harmadik helyet az oroszalányi "Szeptember 6"-akna Láng János brigádja tartja 153,5 százalékos eredménnyel.

A negyedik és ötödik helyen két bányászati XV-ös oknóbeli brigád van: Solmeczi Ferenc és Bognár János brigádja egyaránt 152 százalékos teljesítményt értek el. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. augusztus 10. 17 óra 15 perc

Fazekas László, a Ganz Vagon- és Gépgyár vasöntődjének ifjuzunkás gépformázója teljesíti Alkotmány-ünnepi felajánlását

i G6/SzE/Hbj/Gy M

A Ganz Vagon- és Gépgyár vasöntődjében nemrégiben több átképzős kapta meg a segédoklevelet, a volt átképzősök becsülettel megállják helyüket, meggyászik 20-30 százalékkal túlszámalya normáját. Nem ritka közöttük az olyan dolgozó sem, aki máris a 200 százalékot ostromolja. Ezek közé tartozik Fazekas László ifjuzunkás gépformázó is.

Fazekas László is még néhány hónappal ezelőtt 120 százalékos körül termelt. Nem ismerte tökéletesen gépét, nem ment úgy a munka, hogyan szeretné volna. Nagy ünnepünk tiszteletére, augusztus 20-ára sem mert 130 százaléknál többet vállalni, mert félt, hogy nem tudja teljesíteni ígéretét. Azonban nagy karítal, szorgalmasan tanult. Nem szégyellte megkérdezni idősebb, tapasztaltabb dolgozókat, ha val mit nem tudott. Szorgalmának hamarosan meglett az eredménye.

Az elért eredmények felbuzdították az ifjuzunkás gépformázót, s elhatározta, hogy augusztusban 180 százalékosra emeli átlagos teljesítményét. Ezért igyekezett a munkaidő minden percét kihasználni. Ennek érdekében még gondosabban készítette gépe mellé a szükséges anyagokat, a homokot, a formaszekrényeket és a szerszámokat. Ugy helyezte el ezeket, hogy munkája közben minden a kezügyében legyen. E módszer segítségével még egyenletesebbé vált munkája. Augusztusban eddig 180 százalékosra teljesítette tervét. Hétfőn még azt az eredményt is túlszámalyta: 187 százalékosat ért el. Fazekas László jó munkájával jelentős mértékben hozzájárult, hogy a Ganz Vagongyár vasöntődje a harmadik negyedévben eddig közel másfél tonna öntvényrel túlszámalyta előirányzatát. /MTI/

Szénbányászatunk szombaton 104.6 százalékosra teljesítette napi tervét

i NIM/Hbj/Gy Mi

A szénbányászok között mind lendültebb verseny bontakozik ki az Alkotmány évfordulójának és a III. Bányásznapnak méltó megünneplésére. Ennek eredményeképpen augusztus 8-án, szombaton szénbányászatunk 104.6 százalékosra teljesítette napi előirányzatát. A pécsi szénbányászok ezen a napon 122.6, a nagyányoki szénbánya liasz részlegének dolgozói 114.8 százalékos tervteljesítést értek el. A tatabányai bányászok előirányzatuk 6.8, a dorogiak ugyancsak 6.8, az úzdíák 8.8 és a borsodiak 8.7 százalékos túlteljesítésével járultak hozzá a több szénért vívott harchoz.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. augusztus 10.

17 óra/perc

/Szénbányászatunk...folyt./ i NIM/Hbj/Gy Mi

A nagyvállalatok között az augusztus havi eredmények alapján az oroszlányi XVIII-es akna dolgozói állnak az élen. Átlagos havi előirányzatukat 109.4 százalékos teljesítéssel. Szorosan a nyomukban vannak azonban Petőfibánya Rózsa-üzemének bányászai 109.3 százalékos eredménnyel. Harmadik helyen a tatabányai XIV-es akna dolgozói állnak 106.6 százalékos teljesítéssel.

A kisvállalatok versenyében a nagyányoki szénbánya liasz-részlegének dolgozói vezetnek 108.5 százalékos teljesítéssel. A második helyet a tokodi bányászok foglalják el 106.1 százalékos eredménnyel, míg a harmadik helyet Petőfibánya gyöngyösi üzemének dolgozói tartják az átlagos előirányzat 105.7 százalékos teljesítésével. /MTI/

Kiosztották a III. Békakölcson-kötvényeket a Tánicsics Bórgyarban

t A/B/Gy Tom VE

Hűfőn több budapesti üzemből és vállalatnál megkezdték a III. Békakölcson-kötvények kiosztását. A Tánicsics Bórgyarban röpgyűlésen, ünnepélyes keretek között adták át a kötvényeket az üzem legjobbainak.

A röpgyűlés előtt arról beszéltek a dolgozók, mi minden lett azokból a forintokból, amelyeket államunknak kölcsönadtak. Az üzemből például új gépeket, villanymotorokat, felvonókat szereztek fel, amelyek könnyebbé, jobbá tették a munkát, növelték a keresetet. Új, gyönyörűen berendezett üdülő létesült Balatonszázszón, ahol gésztől a munkájuk fáradalmait pihenhetik a dolgozók. Az új kulturház is a békakölcson forintjaiból jött létre.

A beszélgetés arra is ráterelődött, hogy mindezen felül igen sok dolgozó került a szerencsés nyírók közé. Így például Falda Lászlóné adminisztrátor és Varga László főművezető legutóbb 5-5000 forintot nyertek.

Azoknak a gondolatoknak öröme sugárzott az arcokon, amikor Gátai István, az üzem párttitkára és Kiss Róbert, a IV. kerületi ÖTP-fiók vezetője rövid ünnepi beszéd kíséretében kiosztotta a gyár legjobbainak a kötvényeket. A Tánicsics Bórgyarban elsőként Mojzsa Gyula kétszeres sztánnovista, Naszádi Iona jelvényes sztánnovista, Pusztas László munkás és Varga Gyula kétszeres sztánnovista kapta meg a kötvényét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRSEK

B 22. kiadás

1953. augusztus 10.

18 óra 45 perc

46 tonnával teljesítette napi tervét az ózdi XII-es számú Martin-kemence

i Vid Hbj/Gy M

Az ózdi Martin-kemencek dolgozóinak versenyéből a vasárnap reggeltől hétfő reggelig tartó műszakban a XII-es számú kemence martinászai kerültek ki győztesen, s ennél a kemencénél is legeredményesebben a Vitkó József ifjúmunkás acélgyártó irányítása mellett dolgozó Varga Béla sztahanovista olvasztárbrigádja dolgozott.

Varga Béla vasárnap reggel a műszak megkezdése előtt tájékoztatta brigádjának tagjait napi feladatukról. Ez azért is volt fontos, mert kényes minőségű acélgyártási programot kapott a brigád erre a műszakra. A rövid megbeszélés eredményel járt. Már a berakás első percében az előírt programhoz igazodtak. A tervszerűen adagolt hulladék az előirányzott idő előtt került a kemencébe. A gondos berakás eredményeként a beolvasztás már 65 perccel előbb jött létre, mint azt a kemence előtt felállított grafikontábla mutatta. Az ötvöző anyagok pontos mérlegelésével és időbeli adagolásával biztosították az előírt minőséget.

A XII-es kemence Varga brigádja kiváló győzelmet ért el: óránkénti fajlagos teljesítményüket az előirányzaton felül több mint 1.8 tonnával növelték.

A Varga brigád munkalendülete átesapott a következő műszakon dolgozó Bálcóczi Ferenc és Zsámbók József olvasztárok brigádjaira is. A három brigád tagjai gyűttesen hétfő reggelre 125.6 százalékra teljesítették napi előirányzatukat és több mint 46 tonna acélt adtak a hazának terven felül.

Az ózdi martinászok versenyében eredményesen harcoltak még ezen a napon az I-es, V-ös és a IX-es számú kemence dolgozói is. Mindhárom Martin-kemence kollektívája magasán tulszarnyalta napi előirányzatát. Az I-es 124.2, az V-ös 122.9 és a IX-es számú kemence 117.2 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

Átadták a harmadik békekölcsön kötvényeit a MÁV Hidépítő Üzemi Vállalat dolgozóinak

t. BM/Bné & Sz Gy VE

Múlt év októberében a MÁV Hidépítő Üzemi Vállalat dolgozói összesen 765.150 forint értékben jegyezték békekölcsönt. A kölcsönkötvényeket rövid ünnepség keretében az üzemi zászlókkal, virágokkal díszített kulturteremben hétfőn délután adták át az üzemi legjobbjainak.

Az ünnepséget rövid kulturműsor vezette be. A rigusbrigád dallal üdvözölte az élenjáró dolgozókat. Utána Bella László igazgató tartott rövid beszámolót. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. augusztus 10.

14 óra 30 perc

/Átadták a harmadik békekölcsön.. folyt./ t Bk/Bné & Sz Gy VE

Ezután vették át a dolgozók a harmadik Békekölcsön kötvényeit. Eymásután léptek az emelvényhez az üzem legjobbjai: Vámos Sándor munkaérdemrenddel kitüntetett sztáhnovista szegecselő, Török István sztáhnovista motorszerszámoló és Kondok János lakatos, aki a harmadik vasutasnap alkalmából érdemes vasutas kitüntetést kapott. /MTI/

Gyorsolvasztással harcolnak a borsodnádasdi olvasztások az elmaradás behozásáért

i Vid Hbj/Gy VE

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélműjében az olvasztások már sok kiemelkedő termelési eredményt értek el a nagyszemű szovjet gyorsolvasztási eljárás alkalmazásával. E hónapban azonban a gyakori áramzavar miatt ezt a módszert nem tudták rendszeresen alkalmazni. Emiatt esett vissza az acélmű termelése - s maradtak el a tervteljesítéssel.

A múlt hét szerdájától azonban az áramellátás megjavult, egyenletes lett. A borsodnádasdi acélmű olvasztásai ismét áttértek a gyorsolvasztásra, hogy behozzák elmaradásukat, s tervük teljesítésével köszöntsék alkotmányunk ünnepét. Az egyik komencénél Papp Imre segédolvasztár vette át a brigád irányítását a szabadságon lévő Kiss Márton sztáhnovista olvasztár helyett. Papp Imre megkérte a másik komencénél dolgozó Kós Gyula sztáhnovista olvasztárt, hogy a gyorsolvasztás terén szerzett tapasztalatainak átadásával segítse munkáját. Kós Gyula örömmel adott tanácsokat a berakás jó megszervezésére, az adag gyorsabb kikészítésére.

Szerketten is Kós Gyula tanácsai szerint dolgoztak a Papp Imre által vezetett olvasztárbrigád tagjai. Már a berakásnál 15 perces előnyre tettek szert, amit egy óra 30 perc alatt végzett beolvasztással növeltek. Betartották a technológiai utasításban adott ötvöztési és salakozási határokat is, - s átlagosan 3 óra 20 perces adagidőt elérve, az acélmű napi tervteljesítését 111.1 százalékra emelték. Ezzel az acélmű múlt hét szerdájától 7.5 százalékot behozva elmaradásából, hétfő reggelig előirt havi tervét 95.3 százalékra teljesítette.

Az olvasztárbrigádok a gyorsolvasztás további következetes alkalmazásával harcolnak, hogy augusztus 20-ig teljes egészében letörlesszék adósságukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. augusztus 10.

18 óra 15 perc

Az ormospusztai II-es akna dolgozói harcba indulnak elmaradásuk behozásáért, augusztus 20-i vállalásuk teljesítéséért

i Vid Hbj/Gy Mi

Az Ormospusztai Szónbánya Vállalat II-es akna üzemében hiába van 220 méteres nagyteljesítményű ikerfrontfejtés, hiába gépesítették a szállítást - tervüket nem teljesítik. Hétfő reggelig előírt esedékes havi tervükkel csak 83.3 százalékra állnak.

Az elmaradás legfőbb oka a fenntartásnak és a gépek karbantartásának elhanyagolása. Például a frontfejtés termelésének továbbszállítására a gyűjtővágatban gumiszalagokat szereltek be. Naponta 2, nem egyszer azonban 3 óra is kiesett a termelésből, mert a gumiszállítószalag különböző műszaki hibák miatt állt. Hasonló volt a helyzet a kaparószalagoknál is. Nem fordítottak kellő gondot, hogy zsongok létesítésével és vízlevezető árkok karbantartásával elszívassák a vizet a munkahelyről.

Az üzem műszaki vezetői felfigyeltek erre a hiányosságra, és vasárnap maradéktalanul elvégeztették a karbantartást.

A hétfő reggel munkába álló csapatoknak előkészítették a munkahelyeket. A frontfejtés mellett új munkahelyet alakítottak, ahol hétfőn reggel egy F.4-es gép már megkezdte a munkát. Az új frontfejtés előkészítésére elővájáson három új munkahelyet alakítottak ki, az ácsoláshoz szükséges támfákat előkészítették, a meddő szállítására szolgáló vasuti síneket lefektették. A hosszabbításhoz szükséges síneket is odakészítették. Három csapat a munkahelyeken hétfőn reggel meg is kezdte az új frontfejtés előkészítő vágatainak kihajtását.

A vasárnapi jó karbantartási munka eredményeképpen hétfőn reggel az ormospusztai II-es akna dolgozói hozzáfoghattak elmaradásuk behozásához, az augusztus 20.-i felajánlás teljesítéséhez. /MTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli,

k MMI Gy Mi

hogy Alkotmányunk ünnepére és a Népstadion megnyitásával kapcsolatos ünnepségekre való tekintettel a Szovjetunió Kommunista Pártja története múzeumot és a Magyar Munkásmozgalmi története múzeumot egy hétfőig, augusztus 17-23-ig nyitvatartja. A látogatási idő és a belépődíj ugyanaz, mint a múzeum zárása előtti időszakban volt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1953. augusztus 10.

18 óra 15 perc

Az ormospusztai II-es akna dolgozói harcra indulnak elmaradásuk behozásáért, augusztus 20-i vállalásuk teljesítéséért

i Vid Hbj/Gy Mi

Az Ormospusztai Szónbánya Vállalat II-es akna üzemében hiába van 220 méteres magyteljesítményű ikerfrontfejtés, hiába gépesítették a szállítást - tervüket nem teljesítik. Hétfő reggelig előírt esedékes havi tervükkel csak 83,3 százalékra állnak.

Az elmaradás legfőbb oka a fenntartásnak és a gépek karbantartásának elhanyagolása. Például a frontfejtés termelésének továbbállítására a gyűjtővágatban gumiszalagokat szereltek be. Naponta 2, nem egyszer azonban 3 óra is kiesett a termelésből, mert a gumi szállítószalag különböző műszaki hibák miatt állt. Hasonló volt a helyzet a kaparószalagoknál is. Nem fordítottak kellő gondot, hogy zsongok létesítésével és vízlevezető árkok karbantartásával elszívassák a vizet a munkahelyről.

Az üzem műszaki vezetői felfigyeltek erre a hiányosságra, - s vasárnap maradéktalanul elvégeztették a karbantartást.

A hétfő reggel munkába álló csapatoknak előkészítették a munkahelyeket. A frontfejtés mellett új munkahelyet alakítottak, ahol hétfőn reggel egy F.4-es gép már megkezdte a munkát. Az új frontfejtés előkészítésére elővájáson három új munkahelyet alakítottak ki, az ácsoláshoz szükséges támfákat előkészítették, a védő szállítására szolgáló vasuti sínket lefektették. A hosszabbításhoz szükséges sínket is odakészítették. Három csapat a munkahelyeken hétfőn reggel meg is kezdte az új frontfejtés előkészítő vágatainak kihajtását.

A vasárnapi jó karbantartási munka eredményeképpen hétfőn reggel az ormospusztai II-es akna dolgozói hozzáfoghattak elmaradásuk behozásához, az augusztus 20.-i felajánlás teljesítéséhez. /MTI/

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli,

k MMI Gy Mi

hogy Alkotmányunk ünnepére és a Népstadion megnyitásával kapcsolatos ünnepségekre való tekintettel a Szovjetunió Kommunista Pártja története múzeumot és a Magyar Munkásmozgalom története múzeumot egy hétfőig, augusztus 17-23-ig nyitvatartja. A látogatási idő és a belépődíj ugyanaz, mint a múzeum zárása előtti időszakban volt. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1953. augusztus 10. 18 óra 50 perc

Meghosszabbították a játékpályázat határidejét

i Ta/B/PE VE

A harmincezer forint díjazású játékpályázat beküldési határidejét a nagy érdeklődésre való tekintettel augusztus 31-ig meghosszabbították. /MTI/

A tatabányai bányászok csatlakoztak a várpalotai bányászok felhívásához: az "Alkotmány dekád"-ban 1400 tonna szenet adnak tervükön felül a hazának - A vasasi Petöfi-akna dolgozói is "Alkotmány dekád"-dal ünnepelnek

i vid Hbj/PE VE

Hétfőn reggel és délután két órákor a tatabányai bányákban lelkeshangú röpgyűléseket tartottak, amelyeken a bányászok egyöntetűen elhatározták, hogy csatlakoznak a várpalotai bányászok kezdeményezéséhez, alkotmány-dekádot tartanak.

A bányászok és bányavállalatok felajánlásait összegezve a tatabányai bányatröszt fogadalmában a többi között a következőket írja:

Most, augusztusban az Alkotmány-nap és a Bányásznapi tiszteletére indított versenyben napról napra emelkedik trösztünk teljesítése. Az olyan elmaradó üzemek, mint például a Béke-akna, augusztusban - egy nap kivételével - naponta teljesítették tervüket. De többi bányáüzemeink kollektívái is szép eredményekkel büszkélkedhetnek. Az elmúlt hónap kilenc napján csak egy bányáüzemünk érte el a száz százalékos tervteljesítést, augusztusban hétfőn reggelig kilenc bányáüzemünk dolgozói már a száz százalékos havi teljesítményt is jóval túlhaladták.

Trösztünk dolgozói ma megfogadták, hogy a várpalotai bányászok felhívásához csatlakozva, az alkotmány-dekádban a munkaidő minden percét kihasználva fokozzák harcukat a többi, tíz nap alatt 1400 tonna szenet bányászni terven felül a népgazdaságnak. - hangzik fogadalmuk befejező része. /szónért

A vasasi Petöfi-akna dolgozói

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére felajánlották, hogy augusztus 20-ig 160 tonna szenet adnak terven felül népgazdaságunknak. Adott szavuk valóra váltásáért keményen harcoltak és augusztus 8-ig már 13 tonna szénrel túlteljesítették vállalásukat.

/folyt. köv./ K₁₃

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1953. augusztus 10. 18 óra 50 perc

/A tatai bányászok. . . folyt./ i vid Hbj/PE VE

Amikor hétfő reggel a Szabad Népből olvasták, hogy a várpalotai bányászok "Alkotmány-dekád"-ot tartanak és versenyre hívják az ország összes szénbányáit, elhatározták, hogy csatlakoznak a versenyfelhíváshoz és ők is "Alkotmány-dekád"-dal harcolnak a naponkinti túlteljesítésért. /MTI/

Hétfőn délben átadták rendeltetésének a Rákosi Mátyás Művek Acélművének új ebédlőjét és konyháját

t Ba/Bné/PE Hbj VE

Több ízben panaszkodtak az Acélmű dolgozói, hogy a központi konyháról érkezett ebéd vagy kihűlt, vagy a szállítás miatt összerázódott, emiatt izetlen volt. Régi vágyuk teljesedett hétfőn, amikor átvehették az öt darab 300 literes gőzüsttel, két hatalmas villanykemencével, s minden más szükséges berendezéssel ellátott új konyhát és ebédlőt, ahol 1500 személy részére főzhetnek izletes ebédet.

Az új létesítményt Szücs Endre, az Acélmű igazgatója adta át a dolgozóknak. Fogarasi János, az Acélmű Kossuth-díjas főmérnöke a megnyitón elmondotta: pártunk és kormányunk tette lehetővé, hogy a tervezettnél előbb készüljön el az ebédlő és konyha. Neumayer Lorinc, a pártbizottság titkára mondott ezután ünnepi beszédet.

A Martin, hengerversorok és más műhelyek dolgozói gyönyörűen terített asztaloknál már az első napon jó étvágyal fogyasztották az izletes ebédet. Mindenki kívánsága szerint választhat étlapról, de előfizethet 3.30 vagy 4.10 forintért bőséges menüre is. Szabó Károly a Martin darusa, de különösen felesége örül az új létesítménynek, mert több ideje jut pihenésre, szórakozásra, hiszen nem kell odahaza ebédet főznie. A "Terv" előhengerész brigád tagjai is jókedvvel hagyták el az ebédlőt, nekik is régi vágyuk teljesült. Sokan azok közül is, akik eddig nem étkeztek az üzemből, elhatározták, hogy előfizetnek a következő hétre ebédre, mert meggyőződtek, hogy olcsón kapnak jó, izletes, bőséges ebédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1953. augusztus 10. 12 óra 55 perc

Csehszlovák küldöttek látogatása a Klement Gottwald Villamosági Gyárban

t HK/HK/Gy Mi VE

A csereüdvöltés keretében hazánkban tartózkodó csehszlovák szakszervezeti küldöttség harminctagu csoportja Hruska Ladislav vezetésével hétfőn délután meglátogatta a Klement Gottwald Villamosági Gyárat.

Az üzenrészek megtekintése közben a küldöttek elbeszélgettek a munkásokkal, műszaki dolgozókkal, majd az üzem kulturterében Fazekas István igazgató bensőséges ünnepség keretében üdvözölte a küldötteket. Peterék Jakub, a Csehszlovák Szakszervezeti Tanács központi vezetőségének tagja a csehszlovák dolgozók nevében megköszönte a meglátogatást, amelyben amik az üzemnek dolgozói részesítették őket, amely nemzetük legnagyobb fia, Klement Gottwald elvtárs nevét viseli. Sok sikert kívánt a Klement Gottwald gyár dolgozóinak munkájához, tervteljesítéséhez, amely mindkét népnek közös ügye. A küldöttek és az üzem dolgozói együtt éltették a csehszlovák és magyar nép örök és megbonthatatlan barátságát, a béke erős bástyáját és a két nép közös barátját, a hatalmas Szovjetuniót.

Ezután Peterék Jakub átadta a csehszlovák dolgozók ajándékát, Klement Gottwald elvtárs mellszobrát annak szimbólumaként, hogy mindkét ország dolgozói együtt, testvéri közösségben haladnak a szocializmus megvalósításának útján. Miska Jaroslav köztársasági érdemrenddel és munka érdemrenddel kitüntetett bányász három miniatűr bányászlapát ajándékozott az üzem három legjobb dolgozójának: Komáromi Lajosnak, Gát Ernőnek és Rafael Antalónak. A Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozói BO-CO villanyozdony modelljével ajándékozták meg a csehszlovák küldötteket. Forró, szeretetteljes üdvözlésüket és azt az ígéretüket küldték a csehszlovák dolgozóknak: úgy fognak dolgozni, hogy méltók legyenek Klement Gottwald elvtárs nevéhez./MTI/

A gépállomások és állami gazdaságok legjobb cséplőgépvezetőinek és munkacsapatainak versenye

k FTI PE KÁ VE

A gépállomások felelős cséplőgépvezetőinek versenyében Nagy János /egyeki g.á./ és Cseh Kálmán munkacsapata továbbra is első helyen áll. Vasárnap estig 6395 mázsát cséplelt el 1070-es cséplőgéppel. A versenyben második Varga Ferenc /egyeki g.á./ és Herbák József munkacsapata 1070-es géppel vasárnap estig 6374 mázsát csépeltek el.

/folyt. köv./

B 28. kiadás 1953. augusztus 10. 20 óra 05 perc

/A gépellonások. . . folyt./ k FM PE KÁ VE

Ronhányi János, az abonyi gépellonás felelős cséplőgép-vezetője Barna Antal munkacsapattal szombaton és vasárnap 424 mézst cséplelt el, s így a harmadik helyre küzdötte fel magát. 1370-es cséplőgéppel vasárnap estig 6838 mézst gabonát cséplelt el. Negyedik Molnár Sándor /kisvárdai g. s./ és Simon Ferenc munkacsapata, 900-as cséplőgéppel 4518 mézst csépláltak el vasárnap estig. Ötödik Hida Dezső /kisvárdai g. s./ és Kovács Péter munkacsapata, akik vasárnap estig 1070-es cséplőgéppel 5368 mézst csépláltak el.

Az örnénykúti állami gazdaság "Zalka Máté" brigádja több mint 80 vagon gabonát cséplelt eddig

Az örnénykúti állami gazdaság "Zalka Máté" brigádja Konlóczki János felelős vezető és Liska Judit munkacsapatvezető irányításával hétfő délig 8054 mézst gabonát cséplelt el. - Második Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel cséplőcsapata /bári s.g./ 1370-es géppel 6000 mézst, harmadik Csákány Kálmán felelős vezető és Török József cséplőcsapata /magyszentjónosi s.g./ 1070-es géppel 4323 mézst, negyedik Knippel László felelős vezető és Varga György cséplőcsapata /surjani s.g./ 1370-es géppel 5513 mézst, ötödik Szegedi József vezető és Szeder János munkacsapata /alsópéli s.g./ 1070-es géppel 4210.8 mézst cséplelt. /MTI/ /felelős

Azokban az állami gazdaságokban, ahol befejezték a cséplést, megkezdték a nyári vetőszántást

k FM PE KÁ No VE

Az idejében elvégzett vetőszántás igen fontos előfeltétele a jövő évi bő termésnek. A most felszántott föld a vetésig beérik, megülepszik és jó magágya lesz az őszi gabonaneműeknek. Különösen a rozs és őszi árpa talajának a felszántása fontos és sürgős feladat.

A bánhalmi állami gazdaságban már befejezték a kalászosok cséplését. Itt is a szántás és az istállótrágyázás a fő feladat. A gazdaság okult tavalyi hibáiból és jól előkészíti az őszi talaját. 234 hold őszi árpa vetését tervezi a gazdaság, s ennek földjét már fel is szántották. Javában folyik a herefüves talajának előkészítése.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. augusztus 10. 11 óra 50 perc

/Azokban az állami gazdaságokban. . . folyt./ k FM/KÁ/PE No VE

Hétfőn a gőzekén kívül két Sztalinyec és hét láncfalpas Diesel-traktor végezte a szántást. A traktorosok napi normájukat túlteljesítve segítik a gazdaság munkáját. Földi József Diesel-traktor vezető 12, Apostol Imre Sztalinyec-vezető 10 hold 25 cm-es szántást végzett el szombaton. A bánhalmai gazdaságban közel 1400 hold szántást és több mint száz hold istállótrágyázást végeztek el az idén.

Megkezdték a vetőszántást a negy-szentjános, rétalapi, jáki, surjáni, meggyespusztai és örménykúti állami gazdaságokban is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. augusztus 10. 21 óra 54 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én, hétfőn este 21 órakor:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk középső részein a hosszantartó napsütés hatására tovább melegedett a levegő. Franciaországban 25-30, Németországban 24-28, Lengyelországban 24-26, Olaszországban és Görögországban 26-30 fokos hőmérsékleti csúcsertékek alakultak ki. Északkeurópanyban ellenben ciklonok vonulása miatt változó, több helyen csapadékos az idő.

Hazánkban hétfőn országsszerte bőséges napsütésben volt részünk, a hőmérséklet nap közben 24-27, Kecskeméten 28 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen kisebb záporosó, gyenge légáramlás. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestere: kedden reggel 13-15, délben 27-29 fok között. /MTI/

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. augusztus 10. 21 óra 54 perc

Időjárásjelentés

& P E V E

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 10-én,
hétfőn este 21 órakor:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk középső részein a hosszantartó napsütés hatására tovább melegedett a levegő. Franciaországban 25-30, Németországban 24-28, Lengyelországban 24-26, Olaszországban és Görögországban 26-30 fokos hőmérsékleti csúcsertékek alakultak ki. Északkeurópaiban ellenben ciklonok vonulása miatt változó, több helyen csapadékos az idő.

Hazánkban hétfőn országsszerte bőséges napsütésben volt részünk, a hőmérséklet nap közben 24-27, Kecskeméten 28 fokig emelkedett. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen kisebb záporosó, gyenge légáramlás. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestere: kedden reggel 13-15, délután 27-29 fok között. /MTI/

V é g e